



珠海特报APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年8月31日 农历己亥年八月初二

星期六

今日8版

总第8720期

服务热线:2611111



6 945613 588887

学生抽签 一分钟“定班级”

香洲区公办中小学2万多名新生进行阳光分班



点点手指网上抽签,“定班级”一分钟搞定。8月30日上午,香洲区公办中小学为2.2万多名新生举行阳光分班,所有新生直接在网上抽签系统操作,家长代表全程监督,实现分班工作的自动化、公开化。

采写:本报记者 廖明山 王晓君
摄影:本报记者 朱 习



去哪个班,学生自己抽签。

抽签:



1分钟“定班级”

上午8时30分,600名梅华中学的初一新生刚踏进校园,就有志愿者递过一张抽签序号。许多家长在公告栏前驻足,研究阳光分班的规则及各班师资安排。随后,在老师的指引下,1至300号新生首先进入体育馆进行抽签。同时进去的,还有随机抽取的5名家长代表,他们将协助、监督整个分班过程。

9时整,抽签正式开始。10名老师同时在10台电脑

上进行操作,帮助新生抽签,每位新生抽签的结果,将实时在现场的大屏幕上公布。新生签名确认后,就完成了“定班级”的环节。001号欧志(化名)抢得头彩,在老师的指引下,不到一分钟便完成了抽签过程。

梅华中学校长徐伟介绍,该校于去年投入使用,这是第二次实施阳光分班。延续去年的做法,今年的新生也分成12个班,每班50人。

监督:



机会平等过程阳光

“公开!”“透明!”对于阳光分班的形式,在场的家长纷纷点赞。

阳光分班如何体现“阳光”?徐伟告诉记者,新生抽签每人只能抽一次,抽完后系统自动锁定,整个分班过程,家长代表可全程监督大屏幕滚动信息。抽签完毕,学生便可前往相应班级与班主任见面,下一批新生和家长代表再进入体育馆

进行分班。

“阳光分班是珠海为落实‘公平而有质量的教育’实施的惠民举措,已经执行多年,家长的认可度非常高。”徐伟说。

香洲区二十一小学校长周红翎则认为,阳光分班鲜活地展现了现实生活中的公平、公正、公开,对教育孩子“立德树人”有很好的示范作用。

背景

阳光分班

自2015年起,香洲区教育局开始启用“公办中小学阳光分班系统”,以学生数据打乱、班级分配随机、班级人数均衡、男女生比例均衡、年龄段均衡、数据加密存储、分班算法简单明了为主要原则,真正实现分班工作的自动化、公开化操作,并邀请家长代表等全程参与、现场监督、实时录像。

人性化

双胞胎或多胞胎可提前申请是否同班

在香洲区二十一小学,许多一年级的萌娃开心地在教学楼内跑来跑去,适应着新的环境。报告厅内的大屏幕,不停滚动着每一位新生的抽签结果。

该校教务处副主任陈冰表示,当天共有415名新生参加阳光分班,他们将被分到8个班级。分班开始前,学校相关负责人向新生和家长介绍了学校概况、新

生人数和教师搭配安排等情况,并将相关内容进行了公示。“为适应双胞胎或多胞胎学生的特性,家长可提前申请安排他们在同一班或不在同一班。”她说。

学生与家长查看各班师资安排。

